# 守家事和谐 护财富传承

记为爱守护的民正北京遗嘱库项目



随着我国老龄社会的加 剧,养老问题得到重视。 目前,我国的老年人权益 保障和养老服务业取得了 一定程度的发展,新的更 加完善的养老模式也在不 断被探索开发出来,同时 因财产继承发生的纠纷问 题日益凸显,这间接催生 出了一个行业——遗嘱 订立行业,全国各地也因 此涌现出多家以"遗嘱 库"为名的机构和项目。 民正北京遗嘱库作为遗嘱 订立行业示范企业,一直 致力为每一个家庭的财富 和谐传承而努力,用实际 行动践行着为老服务、惠 及子女的初心。



公司被认定为便民合作单位



公司获得中国遗嘱订立 行业最佳示范企业



公司所获荣誉

民正遗嘱库

公司人证识别验证系统



王林在接受采访

### □ 李 根 彭莎莎

随着我国老龄社会的加剧,养 老问题得到重视。目前,我国的老 年人权益保障和养老服务业取得了 一定程度的发展,新的更加完善的 养老模式也在不断被探索开发出 来,同时因财产继承发生的纠纷问 题日益凸显,这间接催生出了一个 行业——遗嘱订立行业,全国各地 因此涌现出多家以"遗嘱库"为名的 机构和项目。民正北京遗嘱库作为 遗嘱订立行业示范企业,一直致力 为每一个家庭的财富和谐传承而努 力,用实际行动践行着为老服务、惠 及子女的初心。

## 政策支撑 势在必行

《"十三五"国家老龄事业发展和养 老体系建设规划》(以下简称《规划》) 的发布体现了国家对"十三五"时期及 未来一段时期老龄事业和养老体系发 展的顶层设计,全面提出了科学应对 人口老龄化的制度性安排,明确了工 作目标和具体任务,为老龄事业和养 老体系的可持续发展创造了更好的政

《规划》提出2020年国家老龄事 业发展和养老体系建设主要指标: 老龄事业发展整体水平明显提升, 养老体系更加健全完善,及时应对、 科学应对、综合应对人口老龄化的 社会基础更加牢固。其中:多支柱、 全覆盖、更加公平、更可持续的社会 保障体系更加完善;居家为基础、社 区为依托、机构为补充、医养相结合 的养老服务体系更加健全;支持老 龄事业发展和养老体系建设的社会 环境更加友好。

目前,我国已经进入到老龄事业 改革发展和建成养老体系的关键阶 段,到2020年,全国60岁以上老年 人口将增加到2.55亿左右,这一惊人 数据,意味着中国进入老龄化社会, 人口老龄化的巨大压力,考验着政 府规划养老的能力。为此,各部委 密集出台措施,保障老年人各方面的 权益。

夕阳无限好,人间重晚晴。老年

人曾经为社会创造物质和文化成果发 挥自己的光和热,理应得到社会的尊 敬和关爱。让每一位老年人都能安享 晚年,老有所养、老有所依、老有所乐, 不仅是子女的义务,也是全社会的责 任。现实生活中,除了保障老年人的 基本生活之外,还需要大量的适合老 年人心理、生理、医学等诸多方面的专 业护理服务。

而随着年事已高,许多老年人常 常会对生活状态以及自己身后事感到 力不从心,该如何过上一个了无牵挂 的晚年生活呢? 基于财富传承的刚性 需求,很多老年人选择了订立遗嘱的 方式,这可以定向传承和为继承人简 化手续。协助老年人订立一份结构严 谨、合法有效的遗嘱成为部分老年人 的需求。

# 创新形式 感知温情

民正北京遗嘱库是由民正(北京) 老年服务有限公司、京企老年服务中 心、青岛民正为老老年服务有限公司、 潍坊民正老年服务有限公司及中华财 富传承管理有限公司联合多家知名律 师事务所和各权威领域民正为老志 愿者发起成立的全国布局公益为老 项目。

"当养老服务各尽其能的时候,有 这么一组数据触动人心。权威数据显 示:2018年北京人民法院共受理1.6 万件涉老案件,其中82%与继承纠纷 有关。在逐渐步入老龄化社会的今 天,这一问题成为困扰老年人生活质 量和家事和谐的一大问题。"民正 (北京)老年服务有限公司负责人王林 介绍道。

经调查,大部分的老年人法律意 识比较薄弱、自身权益的保护意识有 所缺失,远远没有认识到通过法律方 式解决家庭财富传承的重要性,特别 是生活在养老院的老人们,他们的养 老生活虽然安逸,但在法律知识和信 息的获取上却相对封闭。

民正北京遗嘱库为中老年人和 有需求的人士提供遗嘱咨询、遗嘱 代书、遗嘱保管、资产管理、继承服 务、监督执行等服务。除此之外,民 正北京遗嘱库提供的另外一项人性

化服务让人更感觉温情,在立遗嘱 的过程中,立遗嘱人可以在密室录 音录像环节中留下一份"温情遗 嘱",与遗嘱一同保管,遗嘱提取人 可以在提取遗嘱时一并提取这份宝 贵的音像资料。与遗产相比,留给 继承人一份暖心的视频回忆,更是

一笔宝贵的精神财富。 不久前民正(北京)遗嘱库工作人 员和志愿者走进社区,为市民普及《继 承法》《婚姻法》相关知识。在活动中 发现,老人们对立遗嘱并不抗拒。"相 比于过去,立遗嘱已经不再是一件新 鲜事儿,出于各种原因,不少老人都选 择在生前立下遗嘱。避免'人在天堂、 钱在银行、儿女对簿公堂'的场面发 生。"王林坦言,因此创办遗嘱库为市 民提供法律咨询和安全保管遗嘱的 服务,可以解决老年人家庭矛盾,维护 老年人尊严和权利。这项目社会非常 需要,也非常及时。

"现在,遗嘱并不是一个让人忌 讳的名词,它是一份非常重要且严谨 的法律文书。老年人在思维清晰的 时候将自己的财产梳理清楚提前做 好规划,既保障了自己的权益,又能 规避很多家庭矛盾。"王林介绍,订立 遗嘱不仅能帮助老年人表达自己的 真实意愿,还能为继承人减少不必要 的麻烦。但老年人普遍缺乏相关法 律知识,专业的法律普及活动和订立 保管机构显得尤为重要。对于老年 人来说,订立一份合法有效的遗嘱, 不仅仅是立遗嘱人自身意愿的表达, 更是继承人安全合法继承财产的重 要凭据。

立遗嘱除了需要对有关家庭成员 进行方方面面的考虑以外,还需要对 法律法规,尤其是《继承法》有非常深 厚的研究。老年人提前订立遗嘱能做 到:定纷止争、定向传承、财产清单、简 化手续的作用,为继承人合法顺利继

承遗产传承和谐家风起到关键作用和 有力保障。

民正(北京)遗嘱库作为专业遗 嘱保管机构,根据老年人的真实意 愿,采用指纹采集、人脸识别、录像 取证、遗嘱封存形成完整的证据 链,出具一份结构严谨合法有效的 遗嘱范本,还为老年人提供即时的 精神行为能力评估,保证老年人在 订立遗嘱时精神行为能力处于正 常状态。然后再一对一的专业私 密服务,尊重老人真实意愿把遗嘱 订立的事实上传最高院认可查询 的司法证据云系统(遗嘱存证平台) 进行备案,全面提升遗嘱权威性和 法律证据保障,并由银行级保险库 对遗嘱原件进行保存,保障登记的 每一份遗嘱结构严谨,并得到安全

日前,民正(北京)遗嘱库这一创 新模式的推出和实践得到了部分高端 媒体的广泛关注,中央电视台中文国 际频道从老龄化社会破解老年人生活 难题的角度给予了专题报道,为这一 创新模式更好地服务社会做了诠释。 同时,也告诉老年人立遗嘱要符合法 律规定,适应社会发展观念,要找专业 机构订立遗嘱。

### 权威合作 有法可依

2019年6月11日,民正北京遗嘱 库订立中心与北京市求是公证处签 署了战略合作协议,开通了民正为老 绿色通道。根据协议,北京市老年人 在民正遗嘱库存管的遗嘱,在接受老 年人许可后,由求是公证处将遗嘱订 立的事实上传中国公证遗嘱库,并配 发单独存管编号,提升遗嘱订立的权 威保障。

在签约会上,双方就如何充分利 用各自专业服务及渠道优势,建立互 补型合作关系,在财产协议、意定监

护、遗嘱、继承等方面达成了深度共 识。北京市求是公证处通过筛选,认 为民正遗嘱库在四大遗嘱库中流程 完善、设备齐全、门店更多,符合求是 公证处的战略发展合作伙伴的条件, 愿意为民正遗嘱库提供技术培训和 产品设计等法律服务。开通公证处 绿色办理通道,旨在为广大老年朋友 们提供更加专业、高效的遗嘱相关服 务。有遗嘱订立需求的老年人可以 先在北京民正为老服务中心接受一 对一的私密免费咨询,民正遗嘱库法 务人员根据老人的实际家庭情况,协 助老人整理一份结构严谨、真实有效、 合理合法的遗嘱模板,通过行为精 神能力评估后,配合人脸识别、指纹采 集和录音录像环节形成完整的遗嘱 订立证据链,再把遗嘱订立事实在国 家公证遗嘱库备案,原件通过银行 级保险柜达到防火、防盗、防潮等十 防保管,全面提升遗嘱订立的真实性 和保管的安全性,做到多重权威保 障。真正让老年人办理不排队,办完 无后忧。

细心的人们可以发现,民正北京 遗嘱库的发起单位之一是民正(北京) 老年服务有限公司,他们将咨询服务、 法律服务、房产服务、养老服务、公益 服务整合成一个养老体系,环环相扣, 互为支撑。王林表示,"我们做的工作 不仅仅是帮助老人订立遗嘱,更多的 是为老年人提供养老等诸多服务,我 们已经陆续投入了千万元用于基础建 设和资源整合。未来,我们不仅要做 遗嘱订立行业示范企业,更要做为老 服务的样板。"

从2017年起至今,在遗嘱订立 行业发展日渐风生水起的时间里, 民正北京遗嘱库本着民正为老、专 业严谨、严格保密、始终如一的企业 宗旨,不忘初心,将这份公益为老事 业发展至全国,他们力争做到"让每 个家庭的财富都能幸福传承"。也 许再经历更长时间的积累和沉淀, 这家专注遗嘱继承服务的机构会 在市场化的运作中有一个更加光明 的未来。

[本文配图由民正(北京)老年服务 有限公司提供]



为老年人开展普法教育





遗嘱库 订立遗嘱流程图